

БЕОГРАД - Министар спољних послова Србије Ивица Дачић изјавио је данас да није изненађен тиме што је Косово била тема разговора аустријског канцелара Себастијана Курца и председника САД Доналда Трампа у Белој кући.

"Није ме изненадило зато што имамо чудну ситуацију. Зато што су САД више него неки други, па чак и европски партнери, заинтересовани да што пре дође до наставка дијалога и долажења до трајног решења. а то се везује с променом њиховог става", рекао је Дачић за РТС.

Та промена се, додао је, огледа пре свега у томе да КиМ више није затворено питање, него је и даље отворено питање, да се тражи компромис и да би они подржали сваки компромис који би постигли Београд и Приштина.



То би и за њих био велики међународни политички плус и ту лежи та заинтересованост, рекао је Дачић.

С друге стране, како је навео, Аустрија се већ јавно изјаснила да подржава залагање за долажење до компромисног решења које би било прихватљиво за обе стране.

Дачић је рекао да упркос залагању и оштром противљењу САД, таксе Приштине на српску робу још нису укинуте, ни три месеца од њиховог увођења и указао на опструкцију неких европских земаља.

"Постоји опструкција неких европских земаља где једне нису заинтересоване да се укину до маја, јер их очекују европски избори, и других зато што они нису водећи у том дијалогу и на неки начин храбре (косовског премијера Рамуша) Харадинаја", рекао је Дачић.

На новинарско питање да ли је реч о Великој Британији и Немачкој, Дачић је рекао да би могао да каже да је реч и о једним и о другима, али да има и још неких земаља које немају толики утицај.

Говорећи о идеји разграничења, министар је напоменуо да је Београд ушао у дијалог са јасном позицијом да је Косово аутономија у оквиру Србије.

Додаје да се Приштина сада враћа на своју платформу која каже да промена косовског устава не долази у обзир, а то мисли и стотинак земаља које их признају.

Дачић поручује да би између те две позиције требало тражити простор за компромис и каже да су сви имали простор у оквиру унутрашњег дијалога да искажу своје идеје а он није чуо ни једну другу идеју осим те.

"Ове две опције нису прихватљиве за компромис, није изнета ниједна друга идеја", навео је Дачић и додао да, када је председник Србије Александар Вучић изнео идеју о разграничењу, уследила је детонација негативних изјава.

Каже да су, и када је он прекјуче то поменуо, реаговали Вук Јеремић, Двери, Санда Рашковић Ивић, Ненад Поповић, али и Рамуш Харадинај, што значи да је та идеја нешто што Косову не одговара.

Говорећи о односу бивших власти према питању Космета, Дачић каже да је Устав донет 2006. године а да је две године касније проглашена тзв. косовска независност.

"А та су они предузели тада? Шта је остало иза те екипе власти (Бориса) Тадића и (Војислава) Коштунице", упитао је Дачић.

Наводи да је Јеремић био министар спољних послова и да су тада 84 земље признале независност Косова, да је креирано питање Међународном суду правде и да је уследио катастрофалан одговор, да је дијалог пребачен из УН у ЕУ и да су остали гранични прелази на Јарињу.

"Оставили су нам ништа", рекао је Дачић.

Упитао је шта би се догодило ако неко нападне Србе на КиМ, и поручује да је веома важан одговор на то питање. Сматра да не треба ширити лажне слике и да је потребно постићи компромис.



...и да се дијалог настави што пре. САД су више од других заинтересоване да што пре дође до наставка дијалога Београд. Дачић је нагласио да је Србија спремна да се врати на дијалог са свим странама, али да је неопходно да се прво постигне договор о нормализацији односа са Београдом. Он је такође напоменуо да је Србија спремна да се врати на дијалог са свим странама, али да је неопходно да се прво постигне договор о нормализацији односа са Београдом.